

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 24.

bb. 1. megkezdődtek a társadalmi munkák a józsef-városban

i hi /tné /k zs

1966. április 24.

a viii. kerületben a társadalmi munkások megkezdtek az utcakertek gondozását, a növények kiültetését. a tanács önkéntes segítői az auróra utca 19 számú telken gyermekjátszóteret is építenek./mti/

bb. 2. ifjúsági építőtábor kőszegen

vid /Lk/k szf bs

1966. április 24.

vas megyében kijelölték az idei nyári ifjúsági építőtábor helyét. kőszegen, a város vízmű- és csatornahálózatának földmunkáin dolgozik majd 200 középiskolás. a több millió forintos közművesítéshez - melyet a budapesti csatornaépítő vállalat végez - sok földmunkát kell elvégezni. ezt vállalták a fiatalok a helybeli lakosággal együtt.

a munka mellett sok szórakozási, sportolási lehetőség várja az építőket. ekkorra ujjáépül a tavalyi árvízben tönkrement városi strand. a várost övező hegyvidéken nagy kirándulásokat tehetnek a fiatalok.

a nyáron összesen ezer vas megyei diák dolgozik az ország különböző építőtáborában./mti/

9.22/k

bb.3. új étterem épül hajduszoboszlón

vid./lk/k ki bs

1966. április 24.

hajduszoboszlón két jelentősebb építkezéssel dolgoznak. a nyáron elkészül az üdülővezet áruháza, a strand területén pedig az új étterem, amelynek ezer adagos konyhája lesz. az étteremnek fedett termén kívül kerthelyisége is lesz./mti/

bb.4. új gyermekintézmények a xi. kerületben

1.hi/tm/fné/ki/bs

1966. április 24.

a xi. kerületben a következő években a kelenföldi lakótelepen négy, egyenként tizenhat tantermes általános iskola, öt, 125 személyes óvoda, és hat új bölcsőde épül. ezenkívül a kelenvölgyi apróságoknak hatvan személyes új bölcsődét rendeznek be./mti/

bb.5. nagy az érdeklődés a savaria nemzetközi táncverseny iránt

vid. hné/fm/fné/bs

1966. április 24.

európa-szerte nagy az érdeklődés a május 20-21-22-én sorra kerülő savaria nemzetközi táncverseny iránt. angliá, ausztria, dánia, csehszlovákia, az ndk, lengyelország és a szovjetunió legjobb amatőr táncospárjai jelentkeztek eddig a versenyre. táncpedagógusok, koreográfusok is jelezték érkezésüket szombathelyre, köztük a nemzetközi amatőr táncszövetség főtitkára, ausztria amatőr táncszövetségének elnöke és csehszlovákia népművelési intézetének elnöke. angliá, ausztria, csehszlovákia, az ndk, lengyelország és jugoszlávia küld pontozóbírókat.

/folyt.köv/

9.30/k

- 2 -

bb.5./nagy az érdeklődés...1/folyt/fné

az ötven külföldin kívül kétszáz hazai táncos versenyez majd a szombathelyi művelődési és sportházban, illetve kőszegen és kőrmenden. országsszerte megkezdődtek a területi elődöntők. budapesten, győrött, dunaujvárosban, pécsen, miskolcon, szegeden és békéscsabán mérik össze tudásukat a legjobb hazai amatőr táncosok.

nagyszabású gálaesttel zárul majd a háromnapos verseny szombathelyen, ahol a győztesek bemutatóval kedveskednek a közönségnek. fellép több magyar klub közösen koreografált táncsal./mti/

..

bb.6. sátoztábor a hortobágyi gémeskut mellett

vid.lk/ki/fné/bs

1966. április 24.

augusztus 7-14 között balatonfüreden rendezik a nemzetközi kemping és karaván szövetség 27. kongresszusát és nagyttáborát. a táborozás külföldi részvevői az utóttáborozás során megtekintik debrecen, a hortobágyot és tokajba is ellátogatnak. a kongresszust és a táborozást rendező magyar előkészítő bizottság kijelölte a hortobágyon azt a területet, ahol a külföldiek kempingezhetnek. a hortobágyi kirándulásoknak ritka eseménye lesz az ökörsütés és a kilenclyuku hídnál vízszínpadon tartandó esti műsor. debrecen és a hortobágyot több mint ezer külföldi keresi fel az utóttáborozás alkalmával./mti/

..

bb.7. eljárás a kontárak ellen

1 hi/hné/zs/fné/bs

1966. április 24.

a xi. kerületi tanács csaknem száz helyszíni ellenőrzéssel vizsgálta a kisiparosok működését. több, szabályellenesen dolgozó kisiparost 200 forint, néhány leleplezett kontárt pedig 300-1000 forint közötti pénzbírsággal sújtottak./mti/

9.40/fné

..

- 3 -

bb.8. főtí gyermekeket látnak vendégül a nyáron a komárom megyei szocialista brigádok

vid /lk /k bs

1966. április 24.

husz főtí gyermeket látnak vendégül a nyáron a komárom megyei vasipari üzemek szocialista brigádjai. a családok már készülnek arra, hogy a kis vendégek minél jobban érezzék magukat. több helyen az üdülési beutalót is úgy kérték, hogy a család gyermekeivel együtt a vendégekre is számítottak. másutt úgy tervezik, hogy a megyében tesznek velük kirándulásokat. az üzemek vezetői is támogatják az akciót. beutalót juttatnak a vendégfogadó családoknak, üzemi autóbusszmege majd főtíra a gyermekekért. / mti /

bb. 9. egy győri ház története

vid /j/k fm bs

1966 április 24.

a győr- sopron megyei tanács xvii. századbeli épülete javításra szorul. több helyiségben ki kell cserélni a régi elkorhadt födémeket és az árkaóos udvarra néző ablakokat. tekintettel arra, hogy a régi emléképület a szükséges javítások és átalakítások nyomán is változik, a megyei tanács gondnoksága és a megyei levéltár elhatározta, hogy megírják az épület történetét. a levéltárban már megkezdték a kutatást a régi dokumentumok után. / mti /

-4-

bb.10./ bíró józsef külkereskedelmi miniszter stockholmba utazott

gk/fné fm

1966. április 24

gunnar lange svéd kereskedelemügyi miniszter meghívására vasárnap stockholmba utazott bíró józsef külkereskedelmi miniszter, aki lange mult évi magyarországi látogatását viszonzza. bíró józsef stockholmi tartózkodása során aláírja az új ötéves hosszulejáratu magyar-svéd árucere-forgalmi megállapodást. a külkereskedelmi minisztert a ferihegyi repülőtéren szilágyi béla külügyminiszter helyettes, valamint a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai bucsuztatták. jelen volt torsten brandel, a svéd királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. / mti /

bb. 11. uttörő levelezők találkozója

t vt/gk/fné fm

1966. április 24

a magyar uttörők szövetségének budapesti elnöksége és az msztb budapesti elnöksége - a budapesti ifjusági napok keretében - vasárnap a ix. kerületi józsef attila uttörőházban rendezte meg az uttörő levelezők negyedik találkozóját. az összejövetelen több mint háromszáz pajtás, magyar uttörők és szovjet pionirok vettek részt és baráti beszélgetéseken számoltak be egymásnak arról, hogy a rendszeres levelezés nyomán ki mit tudott meg magyarországról, illetve a szovjetunió életéről, eredményeiről.

a beszélgetés után a találkozó résztvevőinek jutalom-műsort adott a klsz központi művészegyüttesének uttörőcsoportja. felléptek a műsorban fővárosi művészek és közreműködtek szovjet pionirok is. / mti /

13.14/k

- 5 -

bb.12. elutazott a szovjet katonai delegáció

t vt/tm fné fm 1966. április 24

a szovjet katonai küldöttség, - amely r. j. malinovszkij-nak, a szovjetunió marsalljának, a szovjetunió honvédelmi miniszterének vezetésével baráti látogatást tett hazánkban, - vasárnap reggel elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren katonai tiszteletadással, ünnepélyesen bucsuztatták.

Jelen volt a bucsuztatásnál fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a politikai bizottság póttagja, dr. Korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, Rácz Sándor, a központi bizottság osztályvezetője, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes. Ott voltak a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának tagjai, valamint a társfegyveres testületek vezetői.

részvett a bucsuztatáson f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, és a nagykövetség több munkatársa. Jelen voltak a budapesten akkreditált katonai és légügyi atyások. megjelent i. v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői parancsnokságának képviselője, továbbá k. i. provalov, vezérezredes, a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatainak főparancsnoka, és a parancsnokság több magasrangú képviselője.

amikor a vendégek a repülőtérré érkeztek, felcsendült a magyar és a szovjet himnusz, majd r. j. malinovszkij czinege Lajossal együtt ellépett a küldöttség tiszteletére felsorakozott diszörség előtt és üdvözölte a katonákat.

a szovjet hadsereg magasrangú küldöttei ezután elkészöntek a megjelentektől. utörök virágcsokrot adtak át a delegáció vezetőjének és tagjainak, majd az ünnepélyes bucsuztatás a diszörség diszmenetével ért véget.

a vendégeket a jelenlevő párt-, állami és katonai vezetők a repülőgéphez kísérték, ahol megegyeszer szívélyes bucsut vettek tőlük. malinovszkij marsall és a küldöttség tagjai beszálltak az il-18-as különgépbe, amely utnak indult moszkvába./mti/

13.20/fn é

-6-

bb. 13. időjárásjelentés

k/gk /k fm 1966, április 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 24-én, vasárnap 13 órakor:

szórványosan záporok, zivatarok

miután az elmúlt néhány nap alatt skandináviából nagy mennyiségű hideg légtömeg áramlott ki dél, másrészt kelet felé, így a hőmérséklet legmagasabb értékei észak- Európában fokozatosan a fagypont fölé emelkedtek. közép-Európában a gyors hőmérsékletcsökkenés után gyors fölmelegedés kezdődött, mivel a délnyugati melegáramlás kelet felé terjeszkedett. hazánkban tegnap változóan felhős, száraz idő volt. a felhőzet szeszélyes eloszlása miatt a napfénytartam is erősen különböző értékeket mutatott. például orosháznegyáltalán nem sütött ki a nap, viszont magyaróváron 12 órás napsütést mértek. a hőmérséklet napközben általában 14-17 fokig emelkedett, de a napsütéstől és a helyi viszonyoktól függően előfordultak 13, illetőleg 21 fok körüli hőmérsékletek is. ma hajnalban 2 és 11 fok között mindenféle hőmérséklet előfordult. talajmenti fagy nem volt, ma délelőtt tizenegy órakor a hőmérséklet 12 és 19 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.9 fok volt, 1.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, szórványosan előforduló záporosóval, helyenként zivattarral. időnkint megélenkülő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél 452 centiméter./ mti /

13.30/fné

-7-

bb. 14. két kiállítás nyílt a balassagyarmati palócmuzeumban

vid gk/k fm

1966, április 24.

vasárnap két kiállítást nyitottak meg a balassagyarmati palóc-muzeumban. az egyik bemutatja a szinpompás rimóci népviseletet, a másik pedig az ipolytarnóci őskori leleteket tárja a látogatók elé. / mti /

..-

bb. 15. 520 budapesti kirándult szekszárdra

vid /gk / k fm

1966 április 24.

vasárnap budapesti „kirándulónvat”, érkezett szekszárdra. a fővárosi v. kerületi testnevelési sporttanács természetbarát szövetségének rendezésében ötszázhusz pesti turista és kiránduló kereste fel volna megye székhelyét. egyik csoportjuk a város nevezetességeit tekintette meg, másik csoportjuk külön autóbuszon a környékbeli gemenci erdőbe rándult ki. a nagyobb létszámú harmadik csoport több mint tizenöt kilométeres turát tett a város szomszédságában elterülő sötétvölgyben, az óriáshegy és a haramiaforrás vidékén. / mti /

..-

bb. 16. szentgyörgynapi népszokások somogyban

vid gk /k fm

1966 április 24.

a régi hagyomány szerint szent györgy napjának reggelén a házak kerítéseit nyírággal, virággal díszítették föl somogyban és ezen a napon hajtották ki először a jószágot a legelőre. bár az idei szent györgy-nap vasárnapra esett, mégis több somogyi faluban hódoltak ennek a népszokásnak: reggelre a házak kerítéseit a fiúk - főleg lányos házaknál - üde, zöld nyírággal, orgonavirággal díszítették föl. / mti /

..-

14/.25/fné

-8-

bb.17 bányászakadémia nagybátonyban

vid gk /fné fm

1966. április 24

a nagybátonyi bányász művelődési házban nemrég alakult meg a dél-nógrádi szénbányák szocialista brigádjainak klubja. a mintegy hétszáz bányászt tömörítő klub a szórakozáson kívül a szakmai továbbképzésre is lehetőséget nyújt: a tagok számára bányászakadémiát szerveztek, amelynek első előadására és vitájára vasárnap került sor. /mti/

..-

bb.18. elérte az ezer fok hőmérsékletet a salgótarjáni öblösüveggyár ujjaépített zöldkád-kemencéje

vid gk/fné fm

1966. április 24

az idén hét üvegolvasztó kemencét építenek át a salgótarjáni öblösüveggyárban. elsőként a hármas számú zöldkád-kemence felújítására került sor, amelynek munkálatai már az elmúlt hét elején befejeződtek.

az üvegolvasztó kemencék felújításának legnagyobb eseménye azonban a szárítás vagy ahogy az üvegesek nevezik, temperálás. ilyenkor derül ki, hogy valóban jó-e a kemence. a gyár igazgatójának közlése szerint vasárnap már elérte a kritikus ezer fokos hőmérsékletet a zöldkád-kemence, amelyet az eredetileg tervezett időnél két héttel hamarabb újítottak fel. mivel a kemence naponta mintegy százezer forint értékű üvegáru gyártását biztosítja, a kéthetes előny csaknem másfél millió forint gazdasági eredményt jelent a gyárnak. a kemence hőfokának további növelésével szerdán érik el az olvasztási technológiának megfelelő 1400 celsius fokot. /mti/

..-

bb.19. két győri festőművész közös kiállítása

vid gk /fné fm

1966. április 24

a győri műcsarnokban vasárnap nyílt meg két győri festőművész, dudás máté és gallyas frigyés közös tárlata. a kiállításon hatvan műalkotás látható. /mti/

14.32/k

- 9 -

bb.20. uttörőavatás győrtt zalka máté leánya és unokája részvételével

vid gk/fné fm 1966. április 24

a győri zalka máté általános iskola küldöttsége a közelmúltban a szovjetunióban felkereste zalka máté családját, és meghívta az iskola zalka máté nevét viselő uttörő-csapata legjobbainak avatási ünnepségére. a legendás hős leánya, natalja zalka fiának kíséretében vasárnap tett eleget a kedves meghívásnak.

a városi tanácsháza előtti téren hatszáz győri uttörő sorakozott fel, és a zalka máté iskola ötven kisdobosa, valamint ötven uttörője tett fogadalmat. natalja zalka szalagot kötött a csapat zászlajára, majd hat pajtásnak tüzte mellé a kiváló uttörő-jelvényt./mti/

bb.21. somogyi diáknapok

vid gk/fné fm 1966. április 24

vasárnap folytatódott a somogyi diáknapok eseménysorozata. a kaposvári latinka sándor művelődési házban több mint ezer középiskolás részvételével irodalmi színpadok, színjátzó csoportok, népi táncsoportok és énekes szólisták mutatták be nagy sikerrel műsorukat és szerezték meg az indulás jogát a jövő évben sorrakerülő helikoni ünnepségekre. ugyancsak vasárnap rendezte meg az mhs városi elnöksége a város uttörő repülőmodelllezőinek versenyét./mti/

14.40/k

- 10 -

bb.22. zöldségexport szeged környékéről

vid gk/fné fm 1966. április 24

vasárnap a szeged környéki falvak kertészeiben több mint ezren dolgoztak. elérkezett a korai saláta szállításának a csucsidőszaka. a tiszántúli községekben, elsősorban deszken, szőregen és tiszaszigeten több mint hétszáz ezer fej salátát szedtek fel. a vitamindús növényből a hazai iparvárosokon kívül nagymennyiséget indítottak utnak az ndk-ba is.

vasárnapra a szegedi felszabadulás tsz üvegházaiban beérett a cecel fehér étkezési paprika is. a méh helyi telepein ezen a napon mintegy nyolcvanezer csomó retket és huszezer csomó korai ujhagymát is felvásároltak. ezeknek többségét is exportra küldték./mti/

bb.23 dijoniak fotókiállítása a pécsi egyetemen

vid gk/fné fm 1966. április 24

a pécsi tudományegyetem jogi kara és a dijoni egyetem jog- és közgazdaságtudományi kara közötti baráti kapcsolatok újabb megnyilatkozásaként a dijoni „comité bourgogne”, francia tájfotókból álló gazdag kiállítási anyagot küldött a pécsi egyetemnek. az anyagból vasárnap az egyetem aulájában kiállítás nyílt./mti/

bb.24. a közlekedés- és postaügyi minisztérium középfoku oktatási intézményeinek kulturális és sporttalálkozója szegeden

vid gk/fné fm 1966. április 24

vasárnapra befejeződött a közlekedés- és postaügyi minisztérium középfoku oktatási intézményeinek kétnapos szegedi kulturális és sporttalálkozója. a rendezvénysorozaton tíz iskola mintegy ötszáz diákja vett részt. az összesített verseny első helyezetteje a szegedi vasútforgalmi technikum lett.

/folyt.köv/  
15.15/fné

- 11 -

bb.24 /a közlekedés- és postaiügyi...1folyt/fné

az énekkarok versenyében a budapesti postaforgalmi technikum kórusa bizonyult a legjobbnak. az irodalmi színpadok vetélkedőjében a békéscsabai vásárhelyi páll ut-, hid- és vízmű-építési technikum diákjai kerültek az első helyre. a tánczenekarok versenyét a budapesti vasutgépészeti technikum, a népi táncsoportok versenyét a székesfehérvári jáky józsef utépitési technikum, a színjátszók versenyét pedig a szegedi vasutforgalmi technikum tanulói nyerték meg.

a tíz sportágban megrendezett versenyek győztese a székesfehérvári jáky józsef utépitési technikum csapata lett./mti/

bb.26. „családi műszakok,, szolnok megye határában

vid gk/fné fm 1966 április 24

az utóbbi hetekben rohamos fejlődésnek indultak a vetemények szolnok megye határában. a buza két hét alatt 25-30 centiméterrel növekedett és erőteljesen fejlődnek a koratavaszi vetemények is. vasárnap a kedvező időben „családi műszakokat,, tartottak a földeken. több mint ötezer tsz-tag és családtag egyelte a cukorrépát, saraboltta a mákot, ültette a palántákat. a mezőheki táncsics tsz-ben vasárnap is mintegy kétszázötvenen dolgoztak, hogy teljesítsék kongresszusi versenyvállalásukat. estig az ötszáz hold cukorrépa háromnegyed részét kiegyelték és végeztek száz hold mák sarabolásával. a kertészkező jász-sági tsz-ekben a hét végi esőzés kedvező feltételeket teremtett a palántázáshoz. a jászfényeszaru béke, a jász-árokszállási táncsics és több más tsz gazdaságában csaknem négymillió palánta került a földre. teljes műszakban dolgoztak a növényvédő gépek és a vegyszerező brigádok is. vasárnap háromezer holdon végezték el a lombtrágyázással kombinált vegyszerezés gyomirtást./mti/

15.30/k

- 12 -

Me

bb. 25. horgászok szászai a körös-parton

vid gk /k fm 1966 április 24.

április utolsó vasárnapjának kellemes időjárása tömegével vonzotta a szabadba a természetbarátokat. békés megyében autó- és motorkerékpár-karavánok lepték el a főbb utvonalakokat. az erdőben „virágszőnyeg,, fogadta a kirándulókat.

a szarvasi arborétumot az ország minden tájáról érkezett vendégek keresték fel. a hármas-körös legszebb partré-szein a horgászok szászai hódoltak idegyógytató „szenvédélyüknek „„ / mti /

bb. 27. három megye kórusvezetőinek találkozója kőszegen

vid gk /k fm 1966 április 24.

vasárnap győr-sopron, vas és zala megye karnagyai, kórusvezetői találkoztak kőszegen a jurisics művelődési otthonban. szakmai továbbképzésen és bemutatóon vettek részt, s meghallgatták bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző előadását. / mti /

bb. 28. kulturális szemlék bács - kiskun megyében

vid gk/k fm 1966 április 24.

vasárnap bács-kiskun megye több járási székhelyén rendeztek kulturális bemutatót a fiatalok. kecskeméten, baján és kalocsán az úttörő kulturális szemle járási döntőjét bonyolították le.

baján rendezték meg a bács-kiskun megyei délterületi középiskolások diáktalálkozóját is, amelyen a kiskunhalasi, a kalocsai és a bajai járás legjobb középiskolás művészeti csoportjai tartottak diszbemutatót./ mti /

15.36/k

- 13 -

Me

bb. 29. újabb bejegyzés az 1740 óta vezetett kőszegi szőlő-  
jövésék könyvében

vid gk/k fm

1966 április 24.

Levéltári dokumentumok bizonyítják, hogy kőszegen és a város környékén évszázadokkal ezelőtt is messzeföldön híres borok termettek. egy 1599 -ből származó dokumentum szerint a kőszegi hegyoldalakon nyolcszáz hold szőlő pompázott. egy 1746-ban kelt városi jegyzőkönyv szerint: „azbornál az n. városnak nintsen egyebekben másabb gazdálkodása... a kőszegi jurisics muzeumban érdekes dokumentumokat őriznek a helyi szőlőkultúra multjáról az 1740 óta vezetett szőlőjövésék könyvében is. a könyvbe minden év györgy napján természetes nagyságban rajzolták le a szőlőhajtásokat, hogy ebből következtessenek a termés mennyiségére és minőségére. följegyzések készültek továbbá a bortermelésről, az időjárásról és a természeti csapásokról is.

a szőlőjövésék könyvébe vasárnap bekerült a 226. följegyzés. szőlőcsészők és uttörők vitték a muzeumba a kőszegi hegy különböző dűldiről származó szőlőhajtásokat, amelyek a szakemberek véleménye szerint jó termésre mutatnak./mti/

--

bb. 30. göcseji művészeti napok

vid gk/k fm

1966. április 24

vasárnap megkezdődtek a zala megye kilencven községét magában foglaló göcseji tájegység népművészetét, szokásait, kulturáját bemutató művészeti napok. a megnyitóra cseszre-  
gen, a körzeti művelődési otthonban került sor; ifjúsági énekarok, népi énekesek, irodalmi színpadi együttesek, táncosok és mesemondók adtak egymásnak találkozót. az április 30-ig tartó göcseji művészeti napokon lentiben, nován és pölöskén a népi díszítőművészet mesterei, a fafaragó népművészek, a szövők és a kézimunkázók kiállítását rendezik meg./ mti /

--

15.57-/k

- 14 -

bb. 31. élénk balatoni idegenforgalom

vid gk/k fm

1966. április 24.

a kirándulók vasárnap tömegesen keresték fel a balaton vidékét. különösen sok autós „turista” érkezett az üdülőtelepekre. az ibusz és a tit országjáró autóbuszai a balaton-környék szinte minden vidékén feltűntek. számos budapesti üzem fiataljai csoportosan látogattak el a magyar tenger partjára.

siófok és balatonfüred szállodáiban népes külföldi turistacsoportok béreltek szobákat. tihanyba, keszthelyre szinte karavánokban érkeztek a vikendező osztrák autós- „turisták”.

népesek voltak a balatoni sporthajó klubházak is. a hajóforgalom siófok - balatonfüred és tihany között volt a legélénkebb, s többnyire megteltek a komphajók is./mti /

bb. 32. vasárnapi munka a bécs megyei földeken

vid gk /k fm

1966 április 24.

az elmúlt napok esős, hűvös időjárás hátráltatta az időszzerű mezőgazdasági munkákat a duna - tizza közén. a tsz -gazdák és a traktorosok a gyakori kényszerpihenőt vasárnapi munkával pótolták. április utolsó ünnepnapján is sokan dolgoztak a földeken. a kecskemét környéki viraózó szamócásokat gyomtalanították, a szántóföldeken pedig kukoricát vetettek. a traktorok még mindig csak helyenként tudtak dolgozni, mert az utóbbi napokban lehullott 40-50 milliméter csapadék többhelyen járhatatlanná tette a talajt. a már korábban előkészített kukorica-földeken viszont ötszázán vetették a takarmánynövényt, s estére csaknem kétezer holdra növelték a bevetett területet./ mti /

--

16.10/fné

-15-

bb.33. gyöngyvirág „szüret,, a kunpeszéri erdőben

vid gk/fné fm 1966 április 24

a gyöngyvirág-szőnyeggel borított kunpeszéri és nyárjai erdőket vasárnap ellepték a virágyűjtők, a sok-sokezer csukor a fővárosi virágüzletekbe kerül./mti/

bb.34. hét nap alatt hétszáz liter életmentő vér - vasárnapi véradás kecskeméten

vid gk/fné fm 1966 április 24

kecskeméten véradó napokat rendezett a vöröskereszt városi szervezete és a bács-kiskun megyei kórház vérkonzerváló állomása. a megyeszékhelyen ez volt az első nagyszabású ingyenes véradó akció. hét nap alatt 2100-an hétszáz liter életmentő vért adtak. vasárnap a zománcipari művek kecskeméti gyáregységének 98 dolgozója éjszakai műszak után kereste fel a vérkonzerváló állomást. közöttük volt vigh sándor, a gyár lakatos is, aki most már ötvenedszer adott vért a rászoruló betegeknek. a jövő hét végéig még körülbelül ötszáz véradót várnak./mti/

bb.35. a kisipari szövetkezetek dunántúli népitánc-versenye várpalotán

vid gk/fné fm 1966. április 24

a várpalotai vár védelmének 400. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat keretében vasárnap tartották meg a bányászvárosban a kisipari szövetkezetek dunántúli népitánc-versenyét. a jószerecsét bányász művelődési házban nyolc együttes több mint 240 táncosa adott számot tudásáról./mti/

16.10/k

- 16 -

bb. 36. vasárnap is benépesült a vasi határ

vid gk/k fm

1966 április 24.

vasárnap sokan dolgoztak vas megye szántóföldjein, kertészeiben. már a kora reggeli órákban benépesült a határ, pótolni kell az elmúlt hét csapadékos időjárása okozta kiesést. szinte valamennyi közös gazdaságban dolgoztak. a gépek százai rakták földbe a kukorica vetőmagját, s ültették a burgonyát. ezen a napon több mint kétezer holdon vetették el a kukoricát a nagyüzemi földeken.

megyeszerte gyomtalanították a legkorábban vetett növényeket, a mákot, a borsót, a cukorrépát, és folytatták az őszi és tavaszi kalászosok vegyszerezését, gyomirtását./mti/

bb. 37. nagy vendégjárás vas megyében

vid gk/k fm

1966 április 24.

vasárnap nagy vendégjárás volt vas megyében. különösen sokan keresték fel szombathelyt és a műemlékekben gazdag kőszegét. már a kora reggeli órákban vonattal, autóbuszokkal, személygépkocsikkal érkeztek a kirándulók budapestről, bajoról, pécsről, esztergomból, győrből, zalából és sokan a szomszédos ausztriából.

a vendégek szombathelyen a római emlékekkel és egyéb nevezetességekkel, valamint az új létesítményekkel ismerkedtek. köszönet a város több mint 120 műemlék- és műemlék jellegű épülete közül a jurisics-vár volt a leglátogatottabb./mti/

16.45/k

- 17 -

bb.38. tanácskozott a hevesi megyei diákszemlélet

vid gk/k fm

1966. április 24.

vasárnap egerben a pártszékház dísztermében tanácskozott a heves megyei diákszemlélet. a megye 11 ezer főnyi középiskolás és iparitanuló ifjúságának képviselőiben 160 küldött vett részt az egésznapos tanácskozáson. sebastyén jánosnak, a heves megyei kisz - bizottság első titkárnak megnyitó szavai után nádor györgy, a kisz központi bizottságának osztályvezetője tartott előadást „a középfoku tanintézetek kisz - szervezeteiben folyó nevelőmunka”, címmel. ezután az iskolák tanulóközösségei által benyújtott „interpellációkra”, került sor. délután iskolatípusonként szekcióüléseket tartottak, ahol a kisz - szervezetek időszere feladatait vitatták meg. /mti/

..-

bb. 39. vasárnapi munka a borsodi földeken

vid gk /k fm

1966 április 24/

a mező munkának kedvező időjárás kihasználta az ország legészakibb vidékén, borsodban is. a mezőkövesdi és a mezőcsáti, valamint a szerencsi járás több termelőszövetkezetében kukoricát vetettek. több helyen kettős birtásokat szerveztek. az egyik délelőtt, a másik délután dolgozott, hogy pihenésre is jusson idő.

a napsütéses időben szinte szemlátomást nőnek az őszi kalászosok, s velük együtt a gyomok is. vasárnap is több mint ötven növényvédő permetezőgép dolgozott borsodban. népes volt a határ a tokajhegyaljai, valamint a borsodi szőlőskertekben is. elsősorban a háttáji kertekben levő szőlők metszését, valamint a szórványgyümölcsösök permetezését végezték. / mti /

..-

17.05/k

- 18 -

bb.40. április utolsó vasárnapján népes volt a határ békésben - egyetlen állami gazdaságban ötszáz holdon vetették el a kukoricát

vid .gk/fné fm

1966. április 24.

igazi nyár volt április utolsó vasárnapján békésben. a pihenőnap ellenére száz és száz gép vetette a kukoricát, megszerezte az őszi kalászosokat. a sűrűs munkára ugyanis most nagyobb szükség van ezen a tájon, mint bármikor. még mindig több ezer holdon áll a magas talajvíz, vagy ha nincs is a felszínen víz, az átázott szikes talajra nem mehetnek rá a gépek. a traktorosok vállalták, hogy a május elsejét a kukoricavetés befejezésével köszöntik, - tehát ahol alkalmas a talaj, kétszeres erővel láttak munkához.

egész éjjel meggyezerte készültek a magágyak. a füzesgyarmati vörös csillag tsz a sárrét erősen kötött, szikes talaján gazdálkodik. vasárnap harminc traktor dolgozott, a láncfalpasok szántottak, az univerzális gépek készítettek a magágyat és részben vetettek. az orosházi új élet tszben - ahol kilencszáz holdon még erősen nedves - a jobb táblákon traktorokkal, a sárosabb részeken pedig lófogatokkal készült a vetőágy. a mezőhegyesi állami gazdaságban, ahol nincsenek vizgondok, 24 gép vetette vasárnap a kukoricát. ezen a napon 500 holddal gyarapodott a kukoricavetés területe mezőhegyesen. /mti/

..-

bb.41. jubileumi ünnepség kemenesmagasiban

vid. gk/fné m

1966. április 24.

kemenesmagasiban vasárnap ünnepelték a művelődési otthon fennállásának 30. évfordulóját. ez alkalomból felélevenítték a község történetét és megemlékeztek az építőkről. az ünnepi műsorban felléptek a celldömölki járás legjobb művészeti csoportjai. /mti/

..-

17.10/k

- 19 -

bb. 42. a borsod megyei állami zeneiskolák találkozója kazincbarcikán

vid gk /k fm 1966 április 24.

vasárnap kazincbarcikán rendezték meg a borsod megyei állami zeneiskolák találkozóját, amelyen a kazincbarcikai, sátoraljaujhelyi, ózdi és mezőkövesdi állami zeneiskolák tanárai és növendékei vettek részt. délelőtt a pedagógusklubban a zenepedagógusok tartottak konferenciát, délután pedig a zeneiskolai növendékek adtak nagy-sikerű hangversenyt.  
/mti /

..

bb. 44. turisták ezrei a bükkben - megélénkült az élet a borsodi tavak partján

vid gk/k fm 1966. április 24.

borsodban április utolsó vasárnapja nyári meleg hozott. több ezer természetkedvelő kereste fel a tavaszi pompába öltözött bükk-hegység legszebb kirándulólhelyeit, létrástetőt, hollóstetőt, bánkutat, jávorkutat. Lilla-füredre és miskolc-tapolcára zsufolt autóbuszok szállították a kirándulókat és mentesítő vonatokat kellett közlekedtetni a keletbükk állami erdőgazdaság ómassai kisvasutján is.

megélénkült az élet a borsodi tavak partján is. a várostól alig 20 kilométerre fekvő mályi és nyéki tavaknál megjelentek az első víkendezőök. vízre szálltak a mályi tavon a miskolci vitorlás egyesületek első hajói is, a hernád és a rakacai víztároló partját megszállták a horgászok.

az idei első csúcspontot bonyolította le a miskolci augusztus 20. strandfürdő, ahol már a délelőtti órákban többszázan napfürdőztek. /mti /

..

17.15/k

- 20 -

bb.43. nemzetiségi kulturális napok vas megyében

vid gk/fné fm 1966. április 24.

vasárnap nemzetiségi kulturális napok kezdődtek vas megyében. a rendezvénysorozat szakonyfaluban nagygyűléssel kezdődött, amelyen németh lászlóné, a vas megyei pártbizottság osztályvezetője mondott ünnepi beszédet. ezután került sor a nemzetiségi községek - felsőszölnök, alsószölnök, szakonyfalu, rábatótfalu, apátistvánfalva, orfalu - művészeti csoportjainak fesztiváljára, és sportvetélkedőjére. a msorban fellépett és nagy sikert aratott a jugoszláviai muraszombatról érkezett művészegyüttes is.

..

bb.45. magyar-Lengyel barátsági est bogyiszlón

vid gk/fné fm 1966. április 24.

bogyiszlón magyar-Lengyel barátsági estet rendezett vasárnap a budapesti lengyel kultúra és a hazafias népfront tolna megyei és községi bizottsága. a békeesten részt vett edward debicki, a lengyel kultúra igazgatója és henryk ciszewski, a budapesti lengyel nagykövetség titkára is. az ünnepségen prantner józsef, az állami egyházügyi hivatal elnöke, tolna megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. méltatta a magyar és a lengyel nép testvéri barátságát, majd edward debicki az ezeréves lengyelország történetét, mai szocialista fejlődését ismertette. /mti /

..

bb.46. a gyarmati ifjúság napjának ünnepe

ö.vid. gk/fné fm 1966. április 24.

vasárnap országszerte folytatódott a gyarmati ifjúság napjának ünnepe.

a nógrád megyei tar községben szolidaritási nagygyűlést rendeztek, amelyen kálovits géza, a megyei kisz. bizottság titkára mondott beszédet. számos győr megyei községből staféta érkezett a szombat esti meggyújtott őrütekhez. hédervárott ötezer szigetközi fiatal gyűlt össze az ősi parkban, ahol perger lájos, a kisz központi bizottsága intézőbizottságának tagja, a győr-sopron megyei kisz-bizottság /folyt.köv/

17.18/k

- 21 -

bb.46. a gyarmati ifjúság...1.folyt/fné

titkára emlékezett meg a szabadságért és függetlenségért harcoló ifjúság napjáról. a magyar selyemipari vállalat soproni szövőgyárában szombatról vasárnapra virradóra, és vasárnap délelőtt vietnami műszakot tartottak, amelyen a gyár minden fiatalja résztvett. hasonlóképpen segítettek a hős vietnami népet a kaposvári ruhaüzem dolgozói is: több mint ezer fizikai és szellemi dolgozó két műszakban hatszáz ezer forint értéket termelt, s az érte járó 75 000 forint munkabéért a testvéri nép megsegítésére ajánlotta fel.

a „vádoljuk az imperializmust,„ jelszó jegyében somogy megye drávamenti községeinek fiataljai barcson rendeztek felvonulást és nagygyűlést, amelyen a gyarmati ifjúság képviselői is résztvettek. tolna megyében is több eseményre került sor. dombóvárott az uttörők parlamentjét és művészeti seregszemléjét tartották meg, závodon körzeti kulturális bemutatót vettek részt a pajtások. a vietnami nép iránt érzett szolidaritásuknak adtak kifejezést a kisz-fiatalok a lengyelen, tengelícen, pakson és a dombóvári apáczai csere jános gimnáziumban rendezett ünnepségeken.

csongrád megye városaiban és községeiben több mint száz helyen égtek a vietnami őrüzek. a gyarmati ifjúság napja alkalmából vasárnap több helyen tartottak politikai gyűléseket. a makói gyűlésen négy - hazánkban tanuló - afrikai és ázsiai diák is felszólalt. hódmezővásárhelyen a középiskolások ünnepi kollégiumi napot tartottak. a május 1. leány-, és a szántó kovács jános fiukollégium diákjai a petőfi művelődési házban rendezett ünnepségükön a gyarmati népek költőinek műveiből adtak elő szemelvényeket. megemlékeztek a szántó kovács jános-féle agrárszocialista mozgalom 72. évfordulójáról is és megkoszorúzták a város temetőjében az egykori parasztmegmozdulások vezetőjének sírját. a gyűléseken a csongrád megyei fiatalok egyöntetűen elítélték az amerikaiak vietnami agresszióját és tettekkel is bebizonyították a vietnami nép iránt érzett szolidaritásukat. vasárnapig csupán szegeden mintegy ötezer ifjúnok vett részt külön műszakokon, s az érte járó bérüket a szolidaritási alapra ajánlották fel.

/folyt. köv/  
17.25/k

- 22 -

bb.46./a gyarmati ifjúság...2.folyt/fné

a gyarmati ifjúság napja alkalmából vasárnap ifjúsági hetek kezdődtek a nagykunság ősi községében, kunmadarason. a megyei és a községi kisz-bizottság nagygyűlést rendezett, amelyen több afrikai ország fiatalja is részt vett. kőhídi lászló, a megyei kisz-bizottság titkára méltatta a szabadságukért, függetlenségükért küzdő vietnami fiatalok hősi harcát.

a viiharsarok városaiban és falvaiban is folytatódtak vasárnap a gyarmati ifjúság napjának ünnepségei. békéscsabán a jókai színházban félezernél több fiatal hallgatta meg a gyarmatosítás elleni küzdelemről, az időszerű nemzetközi kérdésekről, a vietnami harcokról szóló tájékoztatást, s emelte fel tiltakozó szavát az amerikai imperialisták agressziója ellen. hasonló nagygyűlés volt orosházán, kunágótán, mezőkovácsházán és battonyán.

bács-kiskun megye hét községében rendeztek szolidaritási gyűlést a fiatalok. a szabadszállási ünnepségen borsosgyörgy, a megyei kisz-bizottság első titkára, iszákon pedig strémer béla, a kisz központi bizottságának munkatársa mondott beszédet.

a kecskeméti uttörőházban a megyeszékhely általános iskolásai vettek részt szolidaritási gyűlésen.

egerben is több ünnepi műsor zajlott le vasárnap. az eger szálló halljában a gyöngyösi vak bottyán gimnázium irodalmi színpada adta elő „én szólok, kuba,„ című műsorát. este vietnamra emlékeztek az egeri szakszervezeti székház színháztermében. a tanárképző főiskola irodalmi színpada „görgösetek acélverseket,„ címmel mutatta be műsorát. az egeri uttörők városi kulturális vetélkedőt rendeztek.

a mecseki szénbányászati tröszt komlói üzemében vasárnap lezajlott gyűléseken mintegy háromezren vettek részt. a komlói kossuth-bányán rendezett ünnepségen 1300 bányászfiatal előtt suhajda tibor, a megyei kisz-bizottság titkára beszélt a gyarmati sorból felszabadult és a még szabadságukért harcoló népekről, majd a gyűlésre meghívott külföldi fiatalok szólaltak fel. az ifjúsági szolidaritási gyűlést a szocialista brigádok megbeszélése, majd termelési tanácskozás követte. a huzamosabb időn át teljesített

/folyt. köv/  
17.30/fné

-23-

bb.46./a gyarmati ifjuság...3.folyt/fné

eredmények alapján 64 kossuth-bányai szocialista brigád kapta meg az ezüst-, 230 a bronzfokozatu jelvényt és 2300 brigádtag érdemelte ki az oklevelet. a továbbiakban a ix. pártkongresszusra-készülődés-jegyében tették meg a brigádok újabb felajánlásait. --zobák-aknán hatszázan vettek részt a tanácskozáson. itt a kitüntető jelvényeken kívül 25 000 forint jutalmat, béta-aknán pedig - ahol szintén jeleskedtek a mult-negyedévi munkában - 24 000 forint jutalmat osztottak ki a brigádok legjobbainak.

a gyarmati ifjuság napja alkalmából vasárnap nagygyűlést tartottak zalaegerszegen. ebből az alkalomból nyolcezer fiatal érkezett a megyeszékhelyre. a nagygyűlésen a megye vezetőin kívül hat afrikai, illetve távolkeleti ország ifjuságának képviselője is részt vett. horváth lászló, a megyei kisz-bizottság első titkára beszédében a gyarmati népek harcáról és vietnam népének hősi küzdelméről szólt. a nagygyűlésen adták át a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front képviselőjének azokat a díszes albumokat, amelyek ötvenezer zalai fiatalnak az amerikai imperialista háboru ellen tiltakozó aláírását tartalmazzák. bejelentették, hogy a megye fiataljai addig kétszázezer forintot fizettek be a hazafiak megsegítésére. felszólalt a nagygyűlésen hoan ha, a dnff budapesti irodájának sajtófőnöke és köszönetet mondott a magyar nép segítségéért.

a szombathelyi művelődési és sportház előtti téren „vádoljuk az imperializmust”, címmel szabadtéri kiállítás nyílt. este a nagyteremben ifjusági találkozóra került sor, amelyen vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. ezután a bm határőrség központi művészegyüttese adott nagyszerű műsort./mti/

17.40/fné

-24-

bb.47. dunaujvárosban megnyílt a vidám park

/k -cz

1966 április 24.

vasárnap dunaujvárosban megnyílt az újjáalakított vidám park és megindult a mikrobusz közlekedés is. a vidám parknak a napsugaras kellemes áprilisi vasárnapon sok látogatója volt. / mti /

bb.48. gazdag kulturális program a dunaujvárosi ifjusági napok első vasárnapján

vid. k / -cz

1966. április 24.

a dunaujvárosi ifjusági napok első vasárnapjának gazdag kulturális programja volt. délelőtt a legfiatalabbak, a kisdobosok akadály és ügyességi versenyét bonyolították le az ifjusági szigeten. négyszáz szereplője volt a délutáni uttörő kulturális bemutatónak, amelyen a márciusi uttörő kulturális seregszemle legjobb számaint adták elő a bartók béla művelődési házban. este a művelődési ház előcsarnokában tíz város, köztük székesfehérvár, pécs, szombathely, veszprém, kecskemét társas-tánc klubjainak a legjobbjai versenyeztek. a győztesek értékes ajándékokat kaptak. /mti /

bb.49. sok kiránduló egerben

vid. fné-cz

1966. április 24.

élénk volt az idegenforgalom vasárnap egerben. az időjárás is nagyon kedvezett a kirándulóknak, a kellemes, napfényes déli órákban husz fokig emelkedett a hőmérséklet a városban. az ország számos területéről és az ország számos vidékéről és a fővárosból többezren látogattak a történelmi városba. az egri vár kazamatait és a muzeumokat a koradélutáni órákig mintegy másfélezeren tekintették meg. a belváros utcáin megjelentek a gyöngyvirágárusok. az illatos fehér virágok csokrait a bükk-aljai erdőben szedték a környékbéli falvak lakói. a kossuth lajos utcában kinyíltak a tulipánfa és a magnolia bokor különleges virágai, amelyek külön felkeltették a kirándulók érdeklődését.

eger legszebb kiránduló helyén megnyílt a szépasszony-völgyi csárda, ahová ugyancsak nagy számban látogattak a város vendégei./mti/

19.05/fné

-25-

v é g e

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 25.

bb. 1. új létesítményeket adnak át május 1. alkalmából  
budapesten

1 hi/tm /k zs /hi

1966. április 25.

a május elsején ünnepet a főváros több kerületében egy-egy nagyobb létesítmény, intézmény megvalósítása, illetve átadása teszi még jelentősebbé.

a 11. kerületben elkészül és május elsejére átadják a teljesen újjáépített hóvirág nevelőotthont, a tapolcsányi úton levő intézmény - két évi szünet után - ismét a társadalom gondoskodására szoruló óvodáskorú gyermekek otthona lesz.

kőbányán több új létesítmény elkészülésének határideje fűződik május 1-hez. a martinovics téren megnyílik a környék új, hatvan személyes bölcsődéje, s a közelben rendezték be a kerület új ifjúsági klubját is.

a xii. kerületben, a fülemüle utcában befejezéshez közeledik az úttörőtábor és a nyári foglalkoztató bővítése. négy egyforma, betonvázis fedett foglalkoztató épül, amelyet május elején már birtokukba is vehetnek a kerület úttörői.

a xv. kerületben tető alá hozták, s május elseje tiszteletére műszakilag átadják a szechenyi úti lakótelep 12 tantermes, új általános iskoláját. / mti /

-.-

12.50/fné

*me*

-1-